



山东省海洋经济技术研究会

<http://www.firstlight.cn> 2010-12-06

山东省海洋经济技术研究会是在1996年在原青岛市市级学会基础上，经省民政厅正式批准成立的具有法人资格的社会团体，挂靠在中国海洋大学和山东省海洋与渔业厅。1998年8月本会在中国海洋大学召开了第一次会员代表大会，选举产生了第一届理事会。2001年初，研究会正式加入省科协，成为省科协主管的学会之一。2003年10月换届，产生第二届理事会。中国海洋大学原校长管华诗院士担任学会第一、二届会长。2008年11月在青岛召开了第三届会员代表大会，选举产生了第三届理事会，现任会长是中国海洋大学副校长于宜法教授，秘书长是中国海洋大学鲍洪彤教授。目前，有团体会员单位35个，会员总数达500多人，由全省海洋界的科研院所、企业单位以及海洋管理部门有关人员组成。

研究会认真贯彻落实党的各项路线、方针、政策，在国家法律、法规和学会章程的范围内开展工作，坚持正确的政治方向，在推进社会主义物质文明、政治文明、精神文明建设中，尽到责任，做出自己的贡献。研究会紧密围绕党执政兴国的第一要务，积极探索学会改革、科技服务、学术交流、科普活动等各项工作的新思路，以实际行动落实科学发展观的重要思想。研究会是第一批省级学会改革试点的14个单位之一，在改革挂靠体制方面已取得突破，社会服务能力建设逐步提高，进一步实现以智力开发财力，以财力增强实力，从而增强学会自主发展能力。2004年，我会被省科协授予“省级学会改革试点先进单位”荣誉称号，是全省科协系统20个先进学会之一。此外，2002、2003、2005、2007年我会又分别被省科协授予先进省级学会的称号

研究会聚集了我省海洋界的一批同行（主要从事于海洋经济技术研究、开发，大多是从事自然科学、少数是社会科学研究的学者、以及海洋管理工作、海洋产业的企业家）对海洋经济建设中的理论与技术问题进行研究及学术交流，努力发挥群体优势和效益，为山东海洋经济建设服务，为提高我国海洋经济技术水平服务。

开展学术交流，活跃学术思想，始终是本会的中心工作。研究会除了联合举办山东省内发行的《海洋经济》杂志外，2004年1月从香港申请了国际刊号，进行了《海洋经济与技术》杂志的办刊尝试。我会坚持每年举办学术研讨会，如1998年在青岛举办了“98国际海洋年海洋经济学术研讨会”；1999年在胜利油田举办学术年会；2000年在荣成石岛与中国工程院、山东省人民政府等单位联合举办了“海洋高新技术产业化高级论坛”；2001年在潍坊市海化集团举办学术年会；2002年在日照市举办海洋经济发展学术讨论会；2003年在青岛举办“发展海洋产业群，建设海洋经济带战略”研讨会；2004年在福州市与福建省海洋与渔业局联合举办主题为“建设海洋强省战略”研讨会；2005年在哈尔滨举办了“加快发展山东海洋渔业”为主题的学术研讨会；2007年8月在中国海洋大学举办主题是“加强海洋开发管理，促进海洋经济和谐发展”研讨会。同年10月，参加山东省海洋与渔业厅在青岛举办“海洋文化与‘海上山东’建设咨询会”；2008年11月在青岛召开主题“海岸带科技、经济、管理”学术年会；2009年在烟台举办主题为“山东半岛蓝色经济区建设及科技支撑作用”学术研讨会等等，都产生良好的效果。同时，我会还与兄弟单位和学会联合举办专项学术讨论会，如2001年参加省科协组织、青岛海洋学科群参加的“海洋产业发展战略研讨会”；2002年举办的“2008年奥运帆船赛场环境学术讨论会”，2006年参加中国老教授协会海洋经济技术分会、中国海洋学会海岸带开发与管理分会联合举办的“胶莱人工海河论坛”等。

2003年以来，我会得到省科协重点学术活动立项支持共5项，分别是：2003年的“发展海洋产业群，建设海洋经济带战略研讨”；2004年的“建设海洋强省战略研究”；2005年的“加快发展山东海洋渔业经济对策研究”；2006年的“山东省海洋渔业环境与健康养殖学术研讨”；2008年的“山东海洋渔业现代化及其科技发展对策研究”。2009年6月，受威海市政府办公室的委托，研究会组织召集在青的有关专家，为威海市委、市政府《关于建设蓝色经济区和高端产业聚集区的意见》（征求意见稿）进行咨询服务；2009年9月，研究会6名专家赴日照，参加日照市蓝色经济区专家咨询委员会成立暨《日照市蓝色经济区发展总体规划》论证会，6名专家被日照市政府受聘为咨询专家。

研究会与山东省海洋学科群学会联合，积极开展科普活动，在青岛市同安路小学创办“山东省少年海洋学校”，宣传海洋知识，为提高全民的海洋意识作出了贡献。此外，我会积极开展科技咨询、科技服务等活动，如荣成港拟用海域海水养殖物勘探评估、潍坊北部沿海地区防风暴潮灾害及创建高效养殖区项目等。同时积极沟通政府部门与海洋科技工作者之间的联系，发挥桥梁纽带作用，让科技工作者更紧密地团结、凝聚在党的周围。

在新的历史时期，本会将不断深化改革，开拓创新，努力提高我省海洋经济技术水平，为国家全面建设小康社会作出更大贡献，为科教兴鲁、“海上山东”建设作出更大贡献。

[存档文本](#)

